

企业楷模

相信员工能做出对顾客来说正确的事情,这种内部信任在如今的商业世界中十分少见。如何与员工建立这种信任?兰德斯公司为我们作出了表率。

■ 杨洋

当我在担任兰德斯公司总裁的时候,发生的一起事件让我至今记忆犹新。在出售了数千件毛衣给顾客之后,质监部门

在质检过程中发现有些毛衣存在缺陷。没有等顾客找到公司,他们就给每一位买了毛衣的顾客发信说:

“我们之前发给你的毛衣可能有点问题。当时不知道,但现在发现有部分毛衣达不到我们的质量要求。我们想确保您收到的毛衣是好的,所以如果您想更换毛衣,就给我们打电话。不用退回之前那件毛衣了,

我们把它赠送给您。”——您在兰德斯的朋友

“您在兰德斯的朋友”这个签名具有非同寻常的意义,他们的确是把自己当做了顾客的朋友。对兰德斯的员工来说,为顾客创造一种情感体验,这一点非常重要,顾客打开盒子时的感受就是公司的成绩单。

我们一直遵循的原则是:“对顾客来说

正确的事情,对我们所有人来说都是正确的。”这种承诺给员工们提供了一个“活”的公司手册:它的影响远远超过了任何印刷在纸张上的“以顾客为中心”的声明。员工们学习如何为顾客着想,而公司信任他们可以在自己的岗位上做出正确决定。这种内部信任,不是通过政策来进行宣传,而是一种身教。

经营方法

黄腾辉说:“每个人的心中都有一朵最独特的玫瑰。我们的服务,就是从勇于拒绝顾客开始。”

不守规矩顾客免进

■ 耿景辉

在上海陆家嘴西路,有一家名为“古典玫瑰园”的茶餐厅,以雅致、安静、干净的特色而闻名,来这里安安静静地喝个下午茶实在是太有感觉了。老板是来自台湾的黄腾辉,其经营之道就是给顾客立规矩。

当黄腾辉1990年在台中创立古典玫瑰园时,就定下种种看起来匪夷所思的规矩和限制:店内全面禁烟(瘾君子却步);禁止喧哗(喜爱高谈阔论者免进);6人以上不招待(呼朋引伴者莫入);12岁以下止步(儿童禁区);进店要换拖鞋(脚气患者最怕)……

开店做生意,唯恐没有顾客上门,而黄腾辉如此拒绝顾客,初衷何在?

喜欢《小王子》这本书的黄腾辉却说:“每个人的心中都有一朵最独特的玫瑰。我们的服务,就是从勇于拒绝顾客开始。”他的理想是开一家以浪漫为基调的店,而烟味会污染花香和咖啡香,喧哗声会破坏古典音乐的气氛,人多嘈杂会对其他客人



造成压力。小孩多半好动,很难让他们安静,至于脱鞋则是为了让客人真正地放松,彻底融入店内的情境。

由于这种拒人千里之外的经营理念,古典玫瑰园的生意刚开始的确很惨淡,店里明明连一个客人都没有,黄腾辉还是将不合规矩的客人往外推。但慢慢地,很少数的客人一进店,就被其所营造的格调和气氛所吸引,口耳相传,就形成了口碑。此后,连锁店就一家家地开,十年后有了5家直营店,30家加盟店,营业额过亿新台币。

时至今日,古典玫瑰园的分店遍及全球,北京、上海、福州及纽约、韩国等地都能看见它的身影。

提拔下属分三步

■ 赵强

我在职场中摸爬滚打的这些年,破格提拔过很多下属。对于我欣赏的下属,我破格提拔他们主要分三步。

第一步:获得大老板的认可

我想破格提拔一个人,就会首先让我的上司,也就是大老板注意到这个人,并且相信这个人的能力。

第二步:对下属进行心理预热

一般情况下,我会提前跟所有下属讲,“公司准备提拔一个干部”,同时,要设定规则。这样,无论最终提拔谁,大家在心里都认为是“应该”的事。

佩克尔曼的激励术

■ 何江

又一支豪门球队在人们不相信、不愿意、未料到之中离开了巴西赛场。乌拉圭队用“为300万人民而战”的豪言壮语和郑重承诺,将意大利请出小组赛,自己挺身进入16强。而在另一赛场,哥伦比亚以4:1的大比分将又一支亚洲球队日本队逐回东洋。

哥伦比亚和日本队这场比赛,除了比分上的精彩外,哥伦比亚主帅佩克尔曼的用人之术也是十分的精彩。佩克尔曼深谙用人之道,也是心理大师。他深知这些来巴西比赛的每一个球员都十分的不容易。为了让他们在这么难得的舞台都有现身的机会,无憾此行,他让每一替补队员都

第三步:引导舆论

大老板的认可和下属的心理预热,都是为了让大家注意这件事和我要提拔的这个人。此时,我会给提拔对象安排一些重要的业务,让他的能力得到体现。而我此时,会和被提拔者保持一定的距离,以防止下属认为我任人唯亲。

一般情况下,通过这三步,都能如愿以偿地破格提拔我想用的人。其实,老板用人讲求意志和主张能得到有效的执行,从而达到上下通畅,这在古今中外概莫能外。在这一要旨下,价值同一、感情相通的人,自然容易赢得老板的认可。

偶然的一次经历,触动了我那颗不甘平庸的心。开会时,喜欢和我一起躲在角落的张颖,因为负责公司的一个重要项目,被领导点名到前排发言。看着原本和我一样默默无闻的人瞬间离开了自己的圈子,在同事面前侃侃而谈,我反问自己,为什么不能主动表露自己的价值呢?难道自己甘心这样一直默默无闻下去吗?发现了“第一排效应”后,我经过反复考量,决定逼自己一把。

那天,公司就一个大型文体活动策划方案进行专题讨论,我对这次活动的方案思考过多次,在一些环节上有着自己的独特创意。来到会议室时,我看到前排有个空位,就鼓足勇气,迎着同事惊讶的目光勇敢地坐下了。

选题讨论会按时进行,几个老员工先

转眼半年过去了,每次开会,我都坐到不起眼的角落,玩手机或者与混熟了的员工在下面开“小会”,虽然落得个清闲,但从未引起过老总的重视。

会议内容围绕着策划选题来进行,一些老员工唇枪舌剑地争论着。我看到坐在后排的员工有的低声聊天,有的玩手机,仿佛会议的主题与他们无关。我想自己是新人,做什么选题自己的想法也不重要,就心安理得地坐在后排座位上消磨时间。

转眼半年过去了,每次开会,我都坐到

不起眼的角落,玩手机或者与混熟了的员工在下面开“小会”,虽然落得个清闲,但从未引起过老总的重视。

偶然的一次经历,触动了我那颗不甘平庸的心。开会时,喜欢和我一起躲在角落的张颖,因为负责公司的一个重要项目,被领导点名到前排发言。看着原本和我一样默默无闻的人瞬间离开了自己的圈子,在同事面前侃侃而谈,我反问自己,为什么不能主动表露自己的价值呢?难道自己甘心这样一直默默无闻下去吗?发现了“第一排效应”后,我经过反复考量,决定逼自己一把。

那天,公司就一个大型文体活动策划

方案进行专题讨论,我对这次活动的方案

思考过多次,在一些环节上有着自己的

独特创意。来到会议室时,我看到前排有个

空位,就鼓足勇气,迎着同事惊讶的目光勇

敢地坐下了。

选题讨论会按时进行,几个老员工先

有了上场的机会。

此举在别人看来风险极大,似乎是在拿出线开玩笑。而佩克尔曼自有自己的考虑。果然,这些队员们上来积极性极高,异常兴奋,整个球队士气大涨。

就在哥伦比亚已经锁定胜局的时候,佩克尔曼又做出了一个更为精彩的决定。让43岁零3天的门将蒙特拉替补出场,此举一下在年龄上超越了喀麦隆传奇前锋米拉(42岁零39天),成为世界杯上出场年龄最大的球员。

在员工激励方面,工资、福利、奖金等有形的东西固然是很多管理者的选择。但是,像给予员工更大的工作挑战、工作机会、发挥舞台等非物质性激励,有时能收到更好的效果。

厂房租售热线:4008036599

广汉新鑫和产业园·成都至青白江快速通道延长线旁

为员工提供“活的”公司手册



GreenPower公司的成功,正是利用了别人的缺陷,从中看到了商机。有时,与其挤破头与优势的同行竞争,不如另辟蹊径,在别人的弱点与忽视的地方做文章,或许能取得事半功倍的效果。

如今,手机在人们的生活中扮演的角色越来越重要,手机已经升级为多功能、多用途的智能手机,而像“苹果”这类高端智能机更是成为了消费者的宠儿。但是,智能机都有一个缺陷,那就是耗电量大,即使“苹果”也不例外。

常听到有人抱怨“每天都要充电真麻烦!时刻得注意电量,出门在外充电特别不方便。”很快,一种充电方便、携带容易、不受环境影响的特殊充电器诞生了,彻底解决了这个难题。不过,捷足先登发明这种充电器的却是一家名为GreenPower的韩国科技小企业。

这款充电器就像一个手机外壳,使用时,将它与手机连接,打开电池显示开关就可显示手机里的剩余电量。而且,这个充电器既能利用机内的太阳能电池充电,又可用USB接口进行充电。最方便的就是只要有亮光的地方就可充电,比如,台灯下、户外。这款充电器推向市场后,受到了消费者的极大欢迎,GreenPower公司也赚了个盆满钵满。

当初,GreenPower公司在进行手机用户市场调查时,发现了消费者对手机电池耗电量大的困扰,以及不愿使用劣质充电器的想法,觉得这里面大有文章可做。于是,他们立即与苹果公司进行商谈,正好,苹果公司的主要研发方向也不在配件方面,最终,GreenPower拿到了制造苹果配件的合约。然后,进行科技研发,终于凭着小小的充电器让企业在竞争激烈的手机配件市场中分得一杯羹。



陶文德被一家高科技公司聘为营销总监时,公司正想要简化成本结构以提高效率,而他正好在缩短交货周期上有些想法。他告诉公司总经理,他初步汇总了一些数据,能否让他与生产团队一起看看能做些什么?被他的初步分析所吸引,经理同意他去尝试。

当陶文德向装配生产线经理说明自己有些提高产量改善盈利的想法时,装配经理反驳道:“问题不在制造上!交货期过长是因为销售人员无法说服客户提高下订单的频率。你需要同销售谈谈。”为把这位经理的观点转到积极的方向,陶文德说:“我同意你的说法。然而为何我们不能首先审视一下我们的生产效能?”出于对陶文德提案的好奇,同时也想了解陶文德要如何行事,这位经理开了绿灯。陶文德挑选了一条较小的生产线开始试验,模拟不同的生产情境,发现他的方法能使生产能力提高近50%。

受到成功的鼓舞,陶文德进一步让销售人员也参与其中。在谈到缩短下单间隔的可能性时,销售代表说道:“上一次我让客户提高下单频率,他们就停止向我们订购而转向了其他供应商。我绝不能让这种事情再次发生。”这一次陶文德依然没有反驳,他只是建议销售代表去了解一下著名的丰田公司是如何通过与客户分享从而节约成本、缩短交货周期的事例。销售代表们对这个可能性备感兴奋。在接下来的6个月时间里,他们说服所有客户提高了下单频率。

陶文德的经历说明,如果你有好的方案,就应该积极去推动。这意味着在你的工作中不能“走老路”。这是所有领导者都应该学习的经验。即使你已经找到正确的方向,如果不采取行动,你也会失去交椅。一个领导者想要做到更好,就必须采取主动,改变常规的做事方式。

有好的方案就应该积极去推动

王俊杰